

FAPTUL DIVERS

„Tiglina — România“

Nu o dată am scris în rubrica noastră despre poezia vechi de laudă, după cum nu l-am uitat încă pe cel care mergea meluciu... Iată, de data aceasta, un fapt mai puțin obișnuit. Un celtăren din Galați a primit o scrisoare dintr-o țară din Africa. Pe plic, în afară de numele destinatarului, se află scris doar atât: „Tiglina I. Bl. E. — România“. Altfel, și nimic mai mult. Matrușii din România au rămas în urmă: să se specifice numele localității unde se află Tiglina, adică orașul Galați. Împlicarea lui are tîlc și în seamă că acesta nu cartier alăun (un adevărat oraș cu peste 100.000 de locuitori) este cunoscut nu numai de gălățeni...

Un gest, o invitație

Profesorul Dumitru Constantin din Virpăuș a primit de la filiala județeană a Arhivelor Statului numeroase documente din secolul al XVII-lea și al XVIII-lea, de o mare însemnătate istorică și documentară. Un gest căruia i s-a alăturat și medicul Epifanie Codreanu din Roman, Elena Gâteț din Piatra Neamț și alți cetățeni din județ, pentru a contribui la îmbogățirea fondului arhivistic al statului, la cunoașterea din strică autentice a unor secrete din istoria noastră de luptă a poporului nostru.

Ce, au intrat zilele-n sac?

Ca un bun gospodar, care-și face vara sănioasă și lăuna car. I.A.S. Simeria comandat (și a plătit), încă de la începutul iernii, o combină „Gloria“. Pentru secerșul din vara care vine. Sesișată, întreprinderea „Somerșău“ București a demonstrat, cu acte în regulă că încă din luna decembrie 1974 a expediat combina la I.A.S. Simeria. Gospodarii de la I.A.S. s-au dus și s-au plîns la C.F.R. O dată, de două, de nouă ori... Același răspuns: combina e de negăsit. Si o consolare: „Trebuie să o găsim noi la vară, că n-o fi intrat în pămînt. Si-apoi, ce vă grăbiți așa? Ca doar n-au intrat zilele în sac“. N-au intrat zilele în sac, dar undeva s-a bagat și o parte din ele. Și să știe precis unde — nici răspunderea n-a intrat în drepturile ei.

Operativitate

Trecînd prin Teiuș, județul Alba, Toth, directorul comunei Sic, județul Cluj, a zărit pe strada Republicii un anunt: „Casă de vânzare“. A bătut la poartă. Gazda i-a deschis și l-a poartă înăuntru. A intrat și a început să se uite la tavan, să bociască în pod, să încerce uși, ferestre. A discutat de pret, și au căutat la înălțime. „Trebuie să o întreb și pe nevastă-mea. Am să mă întorc repede“. Si, într-adevăr, T. I. s-a întors de cuvînt. S-a întors chiar mai repede decît se aștepta gazda, dar însoțit de un milițian. — Văd că ești om de cuvînt — s-a bucurat gazda. Dar de ce l-ai mai adus și pe dînsul? — Eu? — F. S. T. I. fusese prins în gară, în timp ce încerca să vîndă ceasul pe care îl luase gazdei, în timpul... vizitei.

Doi cumnați

Serban Lupu din comuna Balta Albă s-a dus în vizita la cumnatul său, Gabriel Chiosea, din comuna Boldu, județul Buzău. Bucuria revăderii i-a îndemnat să chibzască un mahar. Grozavă țuică ai, cumnate. Foc de țară, nu alta! Cum ai reușit s-o faci așa? — Am înțeles mește, dar nu le spun la nimeni — i-a răspuns Chiosea. Cum se făcuse țirzul din seară și cel doi întrecuseră mîștră cu băutura, Serban a rămas să doarmă la cumnatul său. Peste noapte, a auzit grave dureri de stomac și a decedat. Spre dimineață, Chiosea a avut același tragic sfîrșit. Din cercetările întreprinse — ne scrie seful postului de miliție din Boldu, Virgiliu Fică — s-a constatat că moartea celor doi cumnați a fost provocată de „medoșe“ lui Chiosea de preparare a băuturii: țescovină amestecată cu... alcool metilic.

În rate și integral

Directorul întreprinderii de sticlă „Dobanțariu Ploiești“, inginer V. Tudor, ne semnalcă: „După ce au cumpărat de la magazinul întreprinderii noastre sticlă cu zădărnice nite răi plînci de răi plînci... Poate că n-am fi stăruit aici asupra acestei sesișări dacă nu ne atrăgea atenția faptului că pe lista de răi plînci... prezentată de directorul întreprinderii se află și un... jurist: Toma Mărușoiu, cu ultimul domiciliu cunoscut în Ploiești, str. Mîncov nr. 3. Nu știm dacă mai poartă și acum costumul făcut din sticlă luată în... rate, dar odată și odată o să-l plătească, negreșit, întorcîndu-și chiar și cu ceva dobîndă. Si, ca jurist, o știe mai bine.“

Rubrică redacțională de Petre POPA cu sprijinul corespondenților „Scintei“

ÎNSĂMÎNȚAREA SFECLEI DE ZAHĂR

Dintre culturile agricole din prima epocă, ponderea principală o detine sfecla de zahăr ce se cultivă în acest an pe 250.000 hectare. Pînă la 15 martie se însămîntaseră 187.500 hectare. În legătură cu problemele legate de încheierea grabnică a însămîntării sfeclei de zahăr, centrala de specialitate face următoarele precizări:

1. Trebuie acționat energic în ceea ce privește încheierea însămîntării sfeclei de zahăr, centrala de specialitate face următoarele precizări:
2. Sînt necesare măsuri urgente pentru încheierea angajamentelor între fabricile de zahăr și unitățile producătoare în vederea cultivării suprafețelor cu tehnologii speciale.
3. Intrucît se constată că în unele județe nu se folosesc combinatoarele pregătite de patul germinativ, și există dificultăți în reglarea semănătorilor, mai ales în cazul folosirii semintelor monozerice, e necesară o muncă asistentă tehnică. Aceste observații au determinat un raid în două județe vecine — Sibiu și Brașov, care au rezultate diferite în ce privește însămîntarea sfeclei de zahăr. (În județul Sibiu din cele 3.000 ha prevăzute a se cultiva cu sfeclă de zahăr au fost însămîntate 1.755 ha, iar în județul Brașov din 5.000 ha au fost însămîntate doar 100).

SPECIALIȘTII RECOMANDĂ

„Consider că timpul pentru însămîntarea sfeclei de zahăr nu este pierzător. Dacă în ultimele zile nu s-a însămîntat, s-a lucrat intens la pregătirea terenului, unde situația este bună“. Este pozitiv că pregătirea terenului este avansată. Dar tocmai acest lucru demonstrează că se putea trece cu toate forțele la semănat. De altfel, încă cu câteva zile în urmă, Institutul de cercetări pentru cultura cartofului și sfeclei de zahăr Brașov a indicat să se treacă cu toate forțele la însămîntatul sfeclei. Oare această indicație nu-i valabilă și pentru județul în care Institutul și desfășoară activitatea?

Desigur, precipitațiile — ploaie și zăpadă — căzute în ultimele zile într-o parte a județului au îngreunat într-o măsură desfășurarea normală a lucrărilor. Totuși, în unele unități s-a continuat să se lucreze și în aceste zile pe terenurile unde condițiile au permis. În același mod trebuie să se procedeze în continuare, și se urmărească în permanență starea solului, iar acolo unde condițiile permit, să se treacă la efectuarea însămîntărilor.

La începutul lunii martie, în județul Brașov, a avut loc o reuniune a specialiștilor din cadrul direcțiilor județene agricole — ca am demarat greoi lucrările de primăvară, fapt care face să fim mult în urmă față de planul de lucru. Pentru a se explica prin faptul că unele cadre de conducere și specialiști din agricultură consideră că n-a sosit încă timpul de însămîntări.“

„Dar luna martie se apropie de sfîrșit și situația nu s-a schimbat mult. Aceasta dovedește că ritmul de lucru continuă să se mențină la un nivel scăzut. Situația nu este întregită de faptul că în unele unități s-a început să se lucreze în unele cadre de conducere. Iată ce ne-a declarat tot. Mihai Popa, directorul întreprinderii de zahăr „Bod“:

„În județul Brașov, în ultimele zile am trecut la măsuri cu totul speciale. De pildă, pentru terminarea semănăturii acestei culturi în următoarele 4-5 zile, încă de la sfîrșitul săptămînilor trecute s-a luat măsura ca toate mașinile și tractoarele să fie pregătite și încălzite să funcționeze conformit cu operația de împrăștiere a îngrășămintelor chimice.“

„Tocmai în acest scop — ne-a spus ing. Ion Cristea directorul truștelor S.M.A., în ultimele zile am trecut la măsuri cu totul speciale. De pildă, pentru terminarea semănăturii acestei culturi în următoarele 4-5 zile, încă de la sfîrșitul săptămînilor trecute s-a luat măsura ca toate mașinile și tractoarele să fie pregătite și încălzite să funcționeze conformit cu operația de împrăștiere a îngrășămintelor chimice.“

„Tocmai în acest scop — ne-a spus ing. Ion Cristea directorul truștelor S.M.A., în ultimele zile am trecut la măsuri cu totul speciale. De pildă, pentru terminarea semănăturii acestei culturi în următoarele 4-5 zile, încă de la sfîrșitul săptămînilor trecute s-a luat măsura ca toate mașinile și tractoarele să fie pregătite și încălzite să funcționeze conformit cu operația de împrăștiere a îngrășămintelor chimice.“

CE SE ÎNȚELEG PRIN RETRIBUȚIA TARIFARĂ DE ÎNCADRARE

Logea retribuțiilor după cantitatea și calitatea muncii definește retribuția tarifară de încadrare ca fiind retribuția stabilită pe baza rețetelor tarifare și a listelor de funcții pentru muncitorii și personalul operativ și prin nomenclatoarele de funcții pentru personalul tehnic, economic, de altă specialitate și administrativ. Indemnizațiile de retribuire, respectiv gradățiile, la care se adaugă majorările, indemnizațiile și sporurile care, potrivit dispozițiilor exprese ale legii, se includ în această retribuție.

În unele situații de excepție, de pildă în unitățile școlare, retribuția tarifară de încadrare a cadrelor de conducere este formată din două părți, și anume din retribuția corespunzătoare funcției și din retribuția tarifară de încadrare. Astfel, un director de liceu cu peste 2.000 elevi, aceste indemnizații trebuie să fie cuprinse în suprafețele de conducere, avînd gradul didactic, cu peste 20 de ani vechime în învățămînt, va fi retribuit la clasa 31 de retribuire, la care se adaugă o indemnizație de 650 lei lunar, în timp ce directorul aceluiași liceu, dacă este profesor definitiv, cu 10-15 ani vechime în învățămînt, va fi încadrat numai la clasa 21 de retribuire, la care se adaugă indemnizația menționată. În același mod se formează retribuția tarifară de încadrare a cadrelor de conducere din unitățile sanitare și de artă.

De cîte ori în lege sau în anexele ei se stabilește o retribuție mai mare (majorată) față de retribuția prevăzută în rețetele tarifare sau în nomenclatoarele de funcții, această retribuție majorată are caracterul de retribuție tarifară de încadrare. Spre exemplu, majorarea cu pînă la 10 la sută a retribuției pentru muncitorii lăniți — cumpărători și morari, din unitățile mari producătoare de ciment, retribuiți pe baza rețetelor tarifare prevăzute pentru ramura materială de construcții sau majorarea cu 20 la sută a retribuției tarifare a nevătăzătorilor, față de aceea stabilită pentru văzătorii de la locurile de muncă respective, au acest caracter. De asemenea, se consideră retribuție tarifară majorată — acordată în condițiile stabilite de Consiliul de Miniștri — cu pînă la 15 la sută a retribuției pentru personalul care lucrează la unele locuri de muncă cu condiții grele, față de retribuția aceluiași personal

de regulă, indemnizațiile acordate personalului, în cazurile prevăzute de lege, n-au caracter de retribuție tarifară. Prin excepție, în anumite situații, aceste indemnizații trebuie să fie cuprinse în suprafețele de conducere, avînd gradul didactic, la care se adaugă indemnizația de conducere, care — în acest caz — face parte din retribuția tarifară. Astfel, un director de liceu cu peste 2.000 elevi, aceste indemnizații trebuie să fie cuprinse în suprafețele de conducere, avînd gradul didactic, la care se adaugă indemnizația de conducere, care — în acest caz — face parte din retribuția tarifară.

Adeseori se confundă, în mod nejustificat, retribuția tarifară de încadrare cu retribuția tarifară realizată. Pentru termenul de retribuție tarifară constantă a lucrătorului, chiar și în perioadele cînd se află în concediu de boală. Retribuția tarifară realizată este aceea cuvenită personalului retribuit lunar pentru zilele lucrate în cursul unei luni, dacă în acea lună nu a lucrat complet. Pentru personalul muncitoresc, retribuția tarifară realizată este aceea corespunzătoare orelor lucrate în cursul lunii. Retribuția tarifară de încadrare este accesibilă și în lunile cînd personalul, ca urmare a depășirii indicatorilor în funcție de care se acordă retribuția, primește un adaos la retribuție, după cum rămîne constantă și în cazul cînd retribuția se diminuează, ca urmare a nerealizării indicatorilor unitații sau a sarcinilor proprii.

Adeseori se confundă, în mod nejustificat, retribuția tarifară de încadrare cu retribuția tarifară realizată. Pentru termenul de retribuție tarifară constantă a lucrătorului, chiar și în perioadele cînd se află în concediu de boală. Retribuția tarifară realizată este aceea cuvenită personalului retribuit lunar pentru zilele lucrate în cursul unei luni, dacă în acea lună nu a lucrat complet. Pentru personalul muncitoresc, retribuția tarifară realizată este aceea corespunzătoare orelor lucrate în cursul lunii. Retribuția tarifară de încadrare este accesibilă și în lunile cînd personalul, ca urmare a depășirii indicatorilor în funcție de care se acordă retribuția, primește un adaos la retribuție, după cum rămîne constantă și în cazul cînd retribuția se diminuează, ca urmare a nerealizării indicatorilor unitații sau a sarcinilor proprii.

Adeseori se confundă, în mod nejustificat, retribuția tarifară de încadrare cu retribuția tarifară realizată. Pentru termenul de retribuție tarifară constantă a lucrătorului, chiar și în perioadele cînd se află în concediu de boală. Retribuția tarifară realizată este aceea cuvenită personalului retribuit lunar pentru zilele lucrate în cursul unei luni, dacă în acea lună nu a lucrat complet. Pentru personalul muncitoresc, retribuția tarifară realizată este aceea corespunzătoare orelor lucrate în cursul lunii. Retribuția tarifară de încadrare este accesibilă și în lunile cînd personalul, ca urmare a depășirii indicatorilor în funcție de care se acordă retribuția, primește un adaos la retribuție, după cum rămîne constantă și în cazul cînd retribuția se diminuează, ca urmare a nerealizării indicatorilor unitații sau a sarcinilor proprii.

Adeseori se confundă, în mod nejustificat, retribuția tarifară de încadrare cu retribuția tarifară realizată. Pentru termenul de retribuție tarifară constantă a lucrătorului, chiar și în perioadele cînd se află în concediu de boală. Retribuția tarifară realizată este aceea cuvenită personalului retribuit lunar pentru zilele lucrate în cursul unei luni, dacă în acea lună nu a lucrat complet. Pentru personalul muncitoresc, retribuția tarifară realizată este aceea corespunzătoare orelor lucrate în cursul lunii. Retribuția tarifară de încadrare este accesibilă și în lunile cînd personalul, ca urmare a depășirii indicatorilor în funcție de care se acordă retribuția, primește un adaos la retribuție, după cum rămîne constantă și în cazul cînd retribuția se diminuează, ca urmare a nerealizării indicatorilor unitații sau a sarcinilor proprii.

Adeseori se confundă, în mod nejustificat, retribuția tarifară de încadrare cu retribuția tarifară realizată. Pentru termenul de retribuție tarifară constantă a lucrătorului, chiar și în perioadele cînd se află în concediu de boală. Retribuția tarifară realizată este aceea cuvenită personalului retribuit lunar pentru zilele lucrate în cursul unei luni, dacă în acea lună nu a lucrat complet. Pentru personalul muncitoresc, retribuția tarifară realizată este aceea corespunzătoare orelor lucrate în cursul lunii. Retribuția tarifară de încadrare este accesibilă și în lunile cînd personalul, ca urmare a depășirii indicatorilor în funcție de care se acordă retribuția, primește un adaos la retribuție, după cum rămîne constantă și în cazul cînd retribuția se diminuează, ca urmare a nerealizării indicatorilor unitații sau a sarcinilor proprii.

Adeseori se confundă, în mod nejustificat, retribuția tarifară de încadrare cu retribuția tarifară realizată. Pentru termenul de retribuție tarifară constantă a lucrătorului, chiar și în perioadele cînd se află în concediu de boală. Retribuția tarifară realizată este aceea cuvenită personalului retribuit lunar pentru zilele lucrate în cursul unei luni, dacă în acea lună nu a lucrat complet. Pentru personalul muncitoresc, retribuția tarifară realizată este aceea corespunzătoare orelor lucrate în cursul lunii. Retribuția tarifară de încadrare este accesibilă și în lunile cînd personalul, ca urmare a depășirii indicatorilor în funcție de care se acordă retribuția, primește un adaos la retribuție, după cum rămîne constantă și în cazul cînd retribuția se diminuează, ca urmare a nerealizării indicatorilor unitații sau a sarcinilor proprii.

Adeseori se confundă, în mod nejustificat, retribuția tarifară de încadrare cu retribuția tarifară realizată. Pentru termenul de retribuție tarifară constantă a lucrătorului, chiar și în perioadele cînd se află în concediu de boală. Retribuția tarifară realizată este aceea cuvenită personalului retribuit lunar pentru zilele lucrate în cursul unei luni, dacă în acea lună nu a lucrat complet. Pentru personalul muncitoresc, retribuția tarifară realizată este aceea corespunzătoare orelor lucrate în cursul lunii. Retribuția tarifară de încadrare este accesibilă și în lunile cînd personalul, ca urmare a depășirii indicatorilor în funcție de care se acordă retribuția, primește un adaos la retribuție, după cum rămîne constantă și în cazul cînd retribuția se diminuează, ca urmare a nerealizării indicatorilor unitații sau a sarcinilor proprii.

Adeseori se confundă, în mod nejustificat, retribuția tarifară de încadrare cu retribuția tarifară realizată. Pentru termenul de retribuție tarifară constantă a lucrătorului, chiar și în perioadele cînd se află în concediu de boală. Retribuția tarifară realizată este aceea cuvenită personalului retribuit lunar pentru zilele lucrate în cursul unei luni, dacă în acea lună nu a lucrat complet. Pentru personalul muncitoresc, retribuția tarifară realizată este aceea corespunzătoare orelor lucrate în cursul lunii. Retribuția tarifară de încadrare este accesibilă și în lunile cînd personalul, ca urmare a depășirii indicatorilor în funcție de care se acordă retribuția, primește un adaos la retribuție, după cum rămîne constantă și în cazul cînd retribuția se diminuează, ca urmare a nerealizării indicatorilor unitații sau a sarcinilor proprii.

Adeseori se confundă, în mod nejustificat, retribuția tarifară de încadrare cu retribuția tarifară realizată. Pentru termenul de retribuție tarifară constantă a lucrătorului, chiar și în perioadele cînd se află în concediu de boală. Retribuția tarifară realizată este aceea cuvenită personalului retribuit lunar pentru zilele lucrate în cursul unei luni, dacă în acea lună nu a lucrat complet. Pentru personalul muncitoresc, retribuția tarifară realizată este aceea corespunzătoare orelor lucrate în cursul lunii. Retribuția tarifară de încadrare este accesibilă și în lunile cînd personalul, ca urmare a depășirii indicatorilor în funcție de care se acordă retribuția, primește un adaos la retribuție, după cum rămîne constantă și în cazul cînd retribuția se diminuează, ca urmare a nerealizării indicatorilor unitații sau a sarcinilor proprii.

Adeseori se confundă, în mod nejustificat, retribuția tarifară de încadrare cu retribuția tarifară realizată. Pentru termenul de retribuție tarifară constantă a lucrătorului, chiar și în perioadele cînd se află în concediu de boală. Retribuția tarifară realizată este aceea cuvenită personalului retribuit lunar pentru zilele lucrate în cursul unei luni, dacă în acea lună nu a lucrat complet. Pentru personalul muncitoresc, retribuția tarifară realizată este aceea corespunzătoare orelor lucrate în cursul lunii. Retribuția tarifară de încadrare este accesibilă și în lunile cînd personalul, ca urmare a depășirii indicatorilor în funcție de care se acordă retribuția, primește un adaos la retribuție, după cum rămîne constantă și în cazul cînd retribuția se diminuează, ca urmare a nerealizării indicatorilor unitații sau a sarcinilor proprii.

Adeseori se confundă, în mod nejustificat, retribuția tarifară de încadrare cu retribuția tarifară realizată. Pentru termenul de retribuție tarifară constantă a lucrătorului, chiar și în perioadele cînd se află în concediu de boală. Retribuția tarifară realizată este aceea cuvenită personalului retribuit lunar pentru zilele lucrate în cursul unei luni, dacă în acea lună nu a lucrat complet. Pentru personalul muncitoresc, retribuția tarifară realizată este aceea corespunzătoare orelor lucrate în cursul lunii. Retribuția tarifară de încadrare este accesibilă și în lunile cînd personalul, ca urmare a depășirii indicatorilor în funcție de care se acordă retribuția, primește un adaos la retribuție, după cum rămîne constantă și în cazul cînd retribuția se diminuează, ca urmare a nerealizării indicatorilor unitații sau a sarcinilor proprii.

DECORAREA ZIARULUI „SPORTUL“

Miercuri dimineața, a avut loc la Palatul Republicii solemnitatea conferinței Ordinului „Meritul sportiv“ clasa I ziarului „Sportul“, pentru meritele deosebite în domeniul educației fizice și contribuția adusă la dezvoltarea mișcării sportive de masă și a sportului de performanță în patria noastră, cu prilejul a 30 de ani de apariție.

Înalta distincție a fost înmînată de tovarășul Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat. La solemnitate au luat parte tovarășii Constantin Săteanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, general-locotenent Marin Dragnea, președintele Consiliului național pentru educație fizică și sport, Teodor Marinescu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Nestor Ighat, președintele Uniunii ziaristilor, reprezentanți ai conducerii unor cotidieni centrale.

În numele conducerii de partid și de stat, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Ștefan Voitec a adresat calde felicitări colectivului ziarului „Sportul“, subliniind că atribuirea acestei înalte distincții constituie expresia prețurii deosebite pe care conducerea de partid și de stat o acordă bogatei activități desfășurate de membrii acestui colectiv în decursul celor 30 de ani care au trecut de la apariția ziarului. După ce a relevat importanțele sarcinilor ce revin ziarului în cadrul eforturilor generale îndreptate spre formarea unui tineret sănătos, bine dezvoltat fizic și psihic, vorbitorul a urat colectivului ziarului „Sportul“ noi succese.

Luînd cuvîntul, tovarășul Aurel Neagu, redactor-șef al ziarului „Sportul“, a exprimat recunoștința fierbinte pentru înalta distincție, deosebitul nemărginit al membrilor redacției față de conducerea partidului și statului nostru, față de tovarășii Nicolae Ceaușescu, pentru îndrumarea și sprijinul permanent de care s-a bucurat, precum și angajamentul de a face din ziarul „Sportul“ o tribună și mai puternică în slujba sportului românesc.

În numele conducerii de partid și de stat, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Ștefan Voitec a adresat calde felicitări colectivului ziarului „Sportul“, subliniind că atribuirea acestei înalte distincții constituie expresia prețurii deosebite pe care conducerea de partid și de stat o acordă bogatei activități desfășurate de membrii acestui colectiv în decursul celor 30 de ani care au trecut de la apariția ziarului. După ce a relevat importanțele sarcinilor ce revin ziarului în cadrul eforturilor generale îndreptate spre formarea unui tineret sănătos, bine dezvoltat fizic și psihic, vorbitorul a urat colectivului ziarului „Sportul“ noi succese.

VACANȚA DE PRIMĂVARĂ A ELEVILOR

Simbătă, 5 aprilie 1975, două ultimele zile de curs — începe vacanța primăvară a elevilor de la cursurile de zi ale învățămîntului general, liceal și profesional. Timp de două săptămîni, pînă duminică, 20 aprilie, inclusiv, un bogat program de activități culturale-educative, artistice și sportive, are în vedere organizarea de către Ministerul Educației și Științei a unui „Festival al filmului pentru elevi“, organizat în colaborare cu „România film“, cu prezentarea unor montaje de cîntec și poezii revoluționare și patriotice.

În zilele vacanței de primăvară, cei mai buni elevi din învățămîntul liceal se vor înfruntă în cadrul concursurilor școlare pe obiecte. Astfel, între 7-13 aprilie va avea loc faza republicană a concursurilor de limba și literatura română (Craiova); limba și literatura maternă (Și. Georgehe București — limba germană) — la care participă elevii din liceele cu predarea în limbile naționale ale minorităților conlocuitoare; limba și literatura rusă (București); matematică (Baia Mare); economie politică (Sibiu); biologie (Cluj). Concursurile de limbă istorică, conferințele, întâlnirile cu partici-panți la războiul antihitlerist, cu vechii militanți ai mișcării muncitorești, cu activiștii de partid și de stat vor fi completate cu un „Festival al filmului pentru elevi“, organizat în colaborare cu „România film“, cu prezentarea unor montaje de cîntec și poezii revoluționare și patriotice.

În zilele vacanței de primăvară, cei mai buni elevi din învățămîntul liceal se vor înfruntă în cadrul concursurilor școlare pe obiecte. Astfel, între 7-13 aprilie va avea loc faza republicană a concursurilor de limba și literatura română (Craiova); limba și literatura maternă (Și. Georgehe București — limba germană) — la care participă elevii din liceele cu predarea în limbile naționale ale minorităților conlocuitoare; limba și literatura rusă (București); matematică (Baia Mare); economie politică (Sibiu); biologie (Cluj). Concursurile de limbă istorică, conferințele, întâlnirile cu partici-panți la războiul antihitlerist, cu vechii militanți ai mișcării muncitorești, cu activiștii de partid și de stat vor fi completate cu un „Festival al filmului pentru elevi“, organizat în colaborare cu „România film“, cu prezentarea unor montaje de cîntec și poezii revoluționare și patriotice.

În zilele vacanței de primăvară, cei mai buni elevi din învățămîntul liceal se vor înfruntă în cadrul concursurilor școlare pe obiecte. Astfel, între 7-13 aprilie va avea loc faza republicană a concursurilor de limba și literatura română (Craiova); limba și literatura maternă (Și. Georgehe București — limba germană) — la care participă elevii din liceele cu predarea în limbile naționale ale minorităților conlocuitoare; limba și literatura rusă (București); matematică (Baia Mare); economie politică (Sibiu); biologie (Cluj). Concursurile de limbă istorică, conferințele, întâlnirile cu partici-panți la războiul antihitlerist, cu vechii militanți ai mișcării muncitorești, cu activiștii de partid și de stat vor fi completate cu un „Festival al filmului pentru elevi“, organizat în colaborare cu „România film“, cu prezentarea unor montaje de cîntec și poezii revoluționare și patriotice.

În zilele vacanței de primăvară, cei mai buni elevi din învățămîntul liceal se vor înfruntă în cadrul concursurilor școlare pe obiecte. Astfel, între 7-13 aprilie va avea loc faza republicană a concursurilor de limba și literatura română (Craiova); limba și literatura maternă (Și. Georgehe București — limba germană) — la care participă elevii din liceele cu predarea în limbile naționale ale minorităților conlocuitoare; limba și literatura rusă (București); matematică (Baia Mare); economie politică (Sibiu); biologie (Cluj). Concursurile de limbă istorică, conferințele, întâlnirile cu partici-panți la războiul antihitlerist, cu vechii militanți ai mișcării muncitorești, cu activiștii de partid și de stat vor fi completate cu un „Festival al filmului pentru elevi“, organizat în colaborare cu „România film“, cu prezentarea unor montaje de cîntec și poezii revoluționare și patriotice.

În zilele vacanței de primăvară, cei mai buni elevi din învățămîntul liceal se vor înfruntă în cadrul concursurilor școlare pe obiecte. Astfel, între 7-13 aprilie va avea loc faza republicană a concursurilor de limba și literatura română (Craiova); limba și literatura maternă (Și. Georgehe București — limba germană) — la care participă elevii din liceele cu predarea în limbile naționale ale minorităților conlocuitoare; limba și literatura rusă (București); matematică (Baia Mare); economie politică (Sibiu); biologie (Cluj). Concursurile de limbă istorică, conferințele, întâlnirile cu partici-panți la războiul antihitlerist, cu vechii militanți ai mișcării muncitorești, cu activiștii de partid și de stat vor fi completate cu un „Festival al filmului pentru elevi“, organizat în colaborare cu „România film“, cu prezentarea unor montaje de cîntec și poezii revoluționare și patriotice.

În zilele vacanței de primăvară, cei mai buni elevi din învățămîntul liceal se vor înfruntă în cadrul concursurilor școlare pe obiecte. Astfel, între 7-13 aprilie va avea loc faza republicană a concursurilor de limba și literatura română (Craiova); limba și literatura maternă (Și. Georgehe București — limba germană) — la care participă elevii din liceele cu predarea în limbile naționale ale minorităților conlocuitoare; limba și literatura rusă (București); matematică (Baia Mare); economie politică (Sibiu); biologie (Cluj). Concursurile de limbă istorică, conferințele, întâlnirile cu partici-panți la războiul antihitlerist, cu vechii militanți ai mișcării muncitorești, cu activiștii de partid și de stat vor fi completate cu un „Festival al filmului pentru elevi“, organizat în colaborare cu „România film“, cu prezentarea unor montaje de cîntec și poezii revoluționare și patriotice.

În zilele vacanței de primăvară, cei mai buni elevi din învățămîntul liceal se vor înfruntă în cadrul concursurilor școlare pe obiecte. Astfel, între 7-13 aprilie va avea loc faza republicană a concursurilor de limba și literatura română (Craiova); limba și literatura maternă (Și. Georgehe București — limba germană) — la care participă elevii din liceele cu predarea în limbile naționale ale minorităților conlocuitoare; limba și literatura rusă (București); matematică (Baia Mare); economie politică (Sibiu); biologie (Cluj). Concursurile de limbă istorică, conferințele, întâlnirile cu partici-panți la războiul antihitlerist, cu vechii militanți ai mișcării muncitorești, cu activiștii de partid și de stat vor fi completate cu un „Festival al filmului pentru elevi“, organizat în colaborare cu „România film“, cu prezentarea unor montaje de cîntec și poezii revoluționare și patriotice.

În zilele vacanței de primăvară, cei mai buni elevi din învățămîntul liceal se vor înfruntă în cadrul concursurilor școlare pe obiecte. Astfel, între 7-13 aprilie va avea loc faza republicană a concursurilor de limba și literatura română (Craiova); limba și literatura maternă (Și. Georgehe București — limba germană) — la care participă elevii din liceele cu predarea în limbile naționale ale minorităților conlocuitoare; limba și literatura rusă (București); matematică (Baia Mare); economie politică (Sibiu); biologie (Cluj). Concursurile de limbă istorică, conferințele, întâlnirile cu partici-panți la războiul antihitlerist, cu vechii militanți ai mișcării muncitorești, cu activiștii de partid și de stat vor fi completate cu un „Festival al filmului pentru elevi“, organizat în colaborare cu „România film“, cu prezentarea unor montaje de cîntec și poezii revoluționare și patriotice.

În zilele vacanței de primăvară, cei mai buni elevi din învățămîntul liceal se vor înfruntă în cadrul concursurilor școlare pe obiecte. Astfel, între 7-13 aprilie va avea loc faza republicană a concursurilor de limba și literatura română (Craiova); limba și literatura maternă (Și. Georgehe București — limba germană) — la care participă elevii din liceele cu predarea în limbile naționale ale minorităților conlocuitoare; limba și literatura rusă (București); matematică (Baia Mare); economie politică (Sibiu); biologie (Cluj). Concursurile de limbă istorică, conferințele, întâlnirile cu partici-panți la războiul antihitlerist, cu vechii militanți ai mișcării muncitorești, cu activiștii de partid și de stat vor fi completate cu un „Festival al filmului pentru elevi“, organizat în colaborare cu „România film“, cu prezentarea unor montaje de cîntec și poezii revoluționare și patriotice.

În zilele vacanței de primăvară, cei mai buni elevi din învățămîntul liceal se vor înfruntă în cadrul concursurilor școlare pe obiecte. Astfel, între 7-13 aprilie va avea loc faza republicană a concursurilor de limba și literatura română (Craiova); limba și literatura maternă (Și. Georgehe București — limba germană) — la care participă elevii din liceele cu predarea în limbile naționale ale minorităților conlocuitoare; limba și literatura rusă (București); matematică (Baia Mare); economie politică (Sibiu); biologie (Cluj). Concursurile de limbă istorică, conferințele, întâlnirile cu partici-panți la războiul antihitlerist, cu vechii militanți ai mișcării muncitorești, cu activiștii de partid și de stat vor fi completate cu un „Festival al filmului pentru elevi“, organizat în colaborare cu „România film“, cu prezentarea unor montaje de cîntec și poezii revoluționare și patriotice.

În zilele vacanței de primăvară, cei mai buni elevi din învățămîntul liceal se vor înfruntă în cadrul concursurilor școlare pe obiecte. Astfel, între 7-13 aprilie va avea loc faza republicană a concursurilor de limba și literatura română (Craiova); limba și literatura maternă (Și. Georgehe București — limba germană) — la care participă elevii din liceele cu predarea în limbile naționale ale minorităților conlocuitoare; limba și literatura rusă (București); matematică (Baia Mare); economie politică (Sibiu); biologie (Cluj). Concursurile de limbă istorică, conferințele, întâlnirile cu partici-panți la războiul antihitlerist, cu vechii militanți ai mișcării muncitorești, cu activiștii de partid și de stat vor fi completate cu un „Festival

Mesaje de felicitare adresate președintelui Republicii Socialiste România, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de președinte al Republicii Socialiste România...

HAXHI LLESHI

Președintele Adunării Populare a Republicii Populare Albania

Exceleței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Am primit fericita știre a realegerii dumneavoastră ca președinte al Republicii Socialiste România...

Sintem convinși că serviiți poporului dumneavoastră drag cu devotament și că eforturile dumneavoastră sunt întotdeauna îndreptate spre realizarea progresului și bunăstării sale.

GAAFAR MOHAMMED EL-NUMEIRY

Președintele Republicii Democratice Sudan

Exceleței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

În numele guvernului și poporului Botswana doresc să vă felicit cu ocazia realegerii dumneavoastră ca președinte al Republicii Socialiste România...

SERETSE M. KHAMA

Președintele Republicii Botswana

Exceleței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia realegerii dumneavoastră în magistratura supremă a Republicii Socialiste România...

General de Brigadă GILLES ANDRIAMHAZO

Președintele Directoratului Militar al Republicii Malgășe

Exceleței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Prin acest mesaj avem astăzi bucuria de a vă felicit în mod cel mai calduros cu ocazia realegerii în fruntea frumoasei și atât de exemplare...

Data de 17 martie 1975 rămâne în analele tuturor popoarelor oprimite din lume ca o nouă victorie asupra dușmanului comun...

Pentru U.N.I.T.A., Exceleță, aceasta reprezintă un drept inalienabil al poporului anglozilor...

Dacă Angola a cucerit, prin lupta armată, dreptul la libertate totală și suveranitate națională...

Sprâjnel pe care dumneavoastră personal, Exceleță, și România nu încetează să-l manifeste față de popoarele palestinene și din Indochina...

Sintem convinși că legăturile de prietenie care ne unesc se vor întări tot mai mult printr-o cooperare și înțelegere reciprocă.

În numele Comitetului Central, al Biroului Politic al U.N.I.T.A., în numele întregului popor angloz și al meu personal...

Dr. JONAS MALHEIRO SAVIMBI

Președinte al Uniunii Naționale pentru Independența Totală a Angolei

Exceleței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul reinvestirii dumneavoastră oficiale ca președinte al Republicii Socialiste România...

ELISABETA II

Regina Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord

Exceleței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Adresez Exceleței Voastre cele mai calde felicitări cu ocazia realegerii în funcția de președinte al Republicii Socialiste România...

BAUDOIN

Regele belgienilor

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Centrala Muncitorilor Revoluției Peruane (C.T.R.P.) vă adresează un salut și vă felicită pentru realegerea dumneavoastră ca președinte al Republicii Socialiste România...

CENTRALA MUNCITORILOR REVOLUȚIEI PERUANE

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

În numele Biroului național al Mișcării Radicalilor de Stînga, adresez felicitările mele călduroase pentru realegerea dumneavoastră ca președinte al Republicii Socialiste România...

ROBERT FABRE

Președinte al Mișcării Radicalilor de Stînga

Exceleței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul strălucitei dumneavoastră realegeri, vă adresez, în numele Ligii Societăților de Cruce Roșie și al meu personal...

HENRIK BEER

Secretar general al Ligii Societăților de Cruce Roșie

Exceleței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

În numele guvernului și poporului din Mauritius și în numele meu personal, vă rog să acceptați, Exceleță, felicitările noastre...

SEEWOSAGUR RAMGOOLAM

Prim-ministru al statului Mauritius

Cu prilejul realegerii sale în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Sosirea în Capitală a tovarășului Todo Kurtovici,

membre al Prezidiului C. C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, secretar al Comitetului Executiv al Prezidiului C. C. al U. C. I.

Miercuri după-amiază a sosit în Capitală tovarășul Todo Kurtovici, membru al Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia...

La sosire, oaspetele iugoslav a fost salutat de tovarășii Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Dumitru Turcuș și Constantin Potting...

VIZITA OFICIALĂ A MINISTRULUI RELAȚIILOR EXTERNE ȘI CULTELOR AL REPUBLICII COSTA RICA, GONZALO J. FACIO

Miercuri după-amiază a sosit în Capitală ministrul relațiilor externe și cultelor al Republicii Costa Rica, Gonzalo J. Facio...

Vernisajul unor expoziții organizate cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a eliberării Ungariei de sub dominația fascistă

Un triplu vernisaj a inaugurat miercuri seria manifestărilor culturale-artistice organizate în țara noastră cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a eliberării Ungariei...

În sala Dalles, în cadrul unei expoziții de artă plastică contemporană, sînt reunite lucrări de pictură și grafică aparținînd unui grup de 13 artiști din Republica Populară Ungară...

„Ungaria azi” se intitulă expoziția de fotografii documentare găzduită în aceeași sală. Ea reunește fotografii care surprind aspecte semnificative ale activității creatorilor din fabrici și uzine...

La Ateneul Român expune unul dintre tinerii artiști fotografi din Ungaria, Nagygyörgy Sándor, care, în ciclurile sale de imagini, surprinde peisaje, chipuri de oameni, locuri pe care le cunoaște și le-a îndrăgit.

În cadrul festivității de deschidere a expozițiilor, Brăduț Covăluț, președintele Uniunii artiștilor plastici, și Imre Farkas, înscăunatul cu afaceri a.i. al Republicii Populare Ungare la București, au rostit alocuțiuni în care au relevat prefacerile înnoitoare care au avut loc în viața poporului ungar în cei 30 de ani de la eliberare.

Ca manifestare au participat Dumitru Ghisă, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, oameni de artă și cultură, precum și o delegație culturală din R.P.U. în frunte cu pictorul Miklő Ferenc, prezent și cu lucrări într-una din expoziții.

Au asistat, de asemenea, șefi de misiuni diplomatice acreditate în țara noastră și alți membri ai corpului diplomatic.

De la Arhivele Statului

Directia Generală a Arhivelor Statului, cu sediul în București, Bd. Georgehe Gheorghiu-Dej nr. 29, și filialele sale județene, aduc la cunoștința deținătorilor de valori documentare...

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 28, 29 și 30 martie. În țară: Vremea se va încălzi ușor. Cerul va fi variabil, cu înnoiriri mai accentuate în nordul și vestul țării...

PRONOEXPRE

NUMERELÉ EXTRASE LA TRAGEREA DIN 26 MARTIE 1975

Fond general de cistiguri: 804 036 lei. Extragera I: 28 43 21 23 29 36. Extragera a II-a: 7 15 14 9 21.

Plata cistigurilor va începe în Capitală de la 5 aprilie pînă la 26 mai, inclusiv. Prima mandată poștală de la 9 aprilie 1975.

Cinstirea fruntașilor întrecerii

(Urmare din pag. 1) tin, secretar al comitetului municipal de partid.

În încheierea festivității, cel prezente au adresat o telegramă C.C. al P.C.R. tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se arată: „Exprimîndu-ne marea noastră bucurie pentru realegerea dumneavoastră în înalta funcție de președinte al României, vă asigurăm, mult stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, că vom lucra cu toată puterea noastră pentru înfăptuirea Programului Partidului Comunist Român de lămurire a societății socialiste multilaterale și de realizare a României spre comunism”.

În cuvîntul rostit în aceste zile de înmînare a Steagului Rosu și Diplomelor de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1974.

În cuvîntul rostit în aceste zile de înmînare a Steagului Rosu și Diplomelor de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1974.

În cuvîntul rostit în aceste zile de înmînare a Steagului Rosu și Diplomelor de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1974.

În cuvîntul rostit în aceste zile de înmînare a Steagului Rosu și Diplomelor de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1974.

În cuvîntul rostit în aceste zile de înmînare a Steagului Rosu și Diplomelor de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1974.

În cuvîntul rostit în aceste zile de înmînare a Steagului Rosu și Diplomelor de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1974.

În cuvîntul rostit în aceste zile de înmînare a Steagului Rosu și Diplomelor de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1974.

În cuvîntul rostit în aceste zile de înmînare a Steagului Rosu și Diplomelor de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1974.

În cuvîntul rostit în aceste zile de înmînare a Steagului Rosu și Diplomelor de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1974.

În cuvîntul rostit în aceste zile de înmînare a Steagului Rosu și Diplomelor de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1974.

În cuvîntul rostit în aceste zile de înmînare a Steagului Rosu și Diplomelor de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1974.

În cuvîntul rostit în aceste zile de înmînare a Steagului Rosu și Diplomelor de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1974.

În cuvîntul rostit în aceste zile de înmînare a Steagului Rosu și Diplomelor de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1974.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBAL-DIVIZIA A

În etapa a XXII-a: Dinamo și-a mărit avantajul; Sportul studentesc din nou victoriosă în deplasare; F.C. Galați, singura echipă neînvingătoare în retur, adună puncte; la Timișoara, surpriza etapei.

REZULTATE TEHNICE

Dinamo - U.T.A. 2-0 (0-0). A marcat Georgescu (min. 63 și 77); C.F.R. - A.S.A. 1-0 (0-0). A marcat Moga (min. 49); Steagul roșu - F.C.M. Reșița 4-1 (2-0). Au marcat: Mateescu (13), Ologeanu (16 - autogol), Niță (57), Gergely (82) și, respectiv, Filipescu (80); Politehnica Iași - Universitatea Craiova 0-0; Olimpia - Steaua 2-1 (0-0). Au marcat: Hatiganu (52), Iancu (62) și, respectiv, M. Răducanu (65);

ETAPA VIITOARE

(duminică, 6 aprilie) A.S.A. - F.C. Galați; Steaua - Steagul roșu; U.T.A. - F.C. Chimia; F.C. Argeș - Dinamo; F.C. Constanta - Olimpia; F.C.M. Reșița - C.F.R.; Universitatea Craiova - Sportul studentesc; Politehnica Timișoara; Universitatea Cluj-Napoca - Politehnica Iași.

ÎN CITEVA RÎNDURI

RUGBI: Debut victorios al juniorilor români

MADRID 26 (Agerpres). - Selecționatul de rugbi-juniori a României a debutat cu o frumoasă victorie în cea de-a 7-a ediție a „Cupei FIRA”, care are loc la Madrid. Miercuri, tinerii rugbiști români au învins cu scorul de 20-3 echipa belgiei. Victori echipei României va înfrîna formația Spaniei.

SCRIMĂ: Astăzi încep campionatele mondiale pentru tineret

CIUDAD DE MEXICO 26 (Agerpres). - Capitala Mexicului va găzdui între 27 și 31 martie cea de-a 27-a ediție a campionatelor mondiale de scrimă pentru tineret, competiție care reunește aproximativ 300 de scrimeri și scrimere din 32 de țări.

PATINAJ ARTISTIC: Rezultatele concursului internațional din Capitală

Miercuri au luat sfîrșit pe patinoar artificial din Capitală întrecerile concursului internațional de patinaj artistic. La masculin, victoria a revenit lui Thomas Nieder (R. Germania) cu 106,46 puncte, urmat de V. Kuznetsov (U.R.S.S.) și Atanas Bulete (România). Proba feminină a fost cistigată de Marina Ignatova (U.R.S.S.) - 110,22 puncte. Pe locurile următoare s-au clasat Klaudivia Schramm (R. Germania) și Irina Ribakova (U.R.S.S.). Beatrice Hustaru (România) a ocupat locul 4. Proba juniorilor s-a încheiat cu victoria lui Vaclav Sveda (Cehoslovacia), iar cea a junioarelor a fost cistigată de Helena Chwilla (Polonia).

Pentaton modern

După desfășurarea a patru probe, în clasamentul general individual al concursului internațional de pentaton modern de la Paris conduce sportivul maghiar Bako, cu 4130 puncte, urmat de Masala (Italia) - 4071 puncte, Colladant (Franța) -

HOCHEI

În cadrul turneului internațional de hochei pe gheață de la Tokio, la care sînt prezente echipele participante la recentul campionat mondial (grupa B) desfășurat la Sapporo, selecționata R. Germania a înțrecut cu scorul de 9-4 formația României. Într-un alt joc, reprezentativa Elveției a învins cu scorul de 5-4 echipa Italiei.

GALATI (Correspondentul „Scintei”) Dan Plăeșu. - La Galați a avut loc adunarea festivă a oricărui colectiv de muncă din țară, în cadrul căreia au fost acordate diplome de onoare de întrecere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă de către Comitetul Central al U.G.S.R. Tovarășii Ilie Cișu, ministru secretar de stat la Ministerul Industriei Chimice, și Petre Proletas, secretar al Comitetului Județean Doj al P.C.R., au felicitat colectivul de muncă.

INTR-O ATMOSFERĂ DE PUTERNIC ENTUZIASM, PARTICIPANȚII LA ADUNARE AU ADRESAT C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, O TELEGRAMĂ ÎN CARE ÎȘI EXPRIMĂ BUCURIA ȘI SATISFAȚIA PENTRU ÎNALTELE DISTINCȚII ACORDATE UNITĂȚII LOI. „Sintem hotărâți ca înaltele distincții să ne răspundem prin fapte de muncă tot mai însemnate, fapte ce se vor concretiza în obținerea peste planul ultimului an al cincinalului a unei producții globale în valoare de 30 milioane lei și a unei producții-marfă evaluate la 25 000 tone lei. Vă asigurăm, scumpe tovarășe secretar general, că nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor și angajamentelor ce ni le-am asumat în întrecere”.

Interviul acordat de tovarășul Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

internationale, în primul rând a celor economice. Am în vedere, deosebit, stabilirea unor raporturi între preturile materiei prime și cele ale produselor industriale care sînt în seama de realitate actuale, de o echitate socială și internațională, făcînd, deci, a unei noi ordini economice și politice internaționale. Toate acestea presupun participarea la viața internațională a tuturor statelor, indiferent de mărime și de orînduire socială.

Avînd în vedere toate acestea, nu se poate spune că s-a ajuns la maximum în dezvoltarea relațiilor între țările socialiste și țările capitaliste dezvoltate. Există încă un cîmp larg de colaborare între diferite state ale lumii — țările socialiste, țările în curs de dezvoltare, țările capitaliste dezvoltate. Problemele complexe ale vieții internaționale nu se pot soluționa decît printr-o colaborare activă a tuturor acestor state. Numai atunci cînd vom realiza o pace trînică și o nouă ordine economică și politică internațională pe baza principiilor de egalitate și de cooperare, vom putea spune că am reușit să obținem succes pe calea unei politici cu adevărat noi.

INTREBARE: La Conferința de la Geneva pentru securitate și cooperare în Europa, România a adus recent un amendament poziției sale privind stabilirea unei zone de securitate în Europa. Semnifică oare această vreo schimbare în poziția cunoscută a României privind reținerarea a trupelor străine în teritoriul propriilor lor țări în epoca rachetelor și a transporturilor de mare capacitate, de ce credeți că această poziție înlătură posibilitatea conflictelor armate?

RĂSPUNS: România s-a pronunțat activ pentru înfăptuirea unei securități economice și sociale în dezvoltarea economică și socială a fiecărei națiuni, fără teama vreunei agresiuni sau imixtiunii din afară. În ce privește prezența trupelor străine pe teritoriul altor state, România s-a pronunțat și se pronunță ferm pentru retragerea acestora de pe teritoriile tuturor statelor. Prezența trupelor străine pe teritoriul oricărui stat este un factor de instabilitate, o primădie permanentă pentru pacea și securitatea oricărui popor. Cu atît mai mult în epoca rachetelor, a trupelor aeriene, a armamentului cu mare capacitate de distrugere, prezența trupelor străine pe teritoriile altor state nu înlătură, ci, dimpotrivă, agravează această primădie.

INTREBARE: Congresul S.U.A. a luat acordurile comerciale cu țările est-europene de problema emigrării. Care este părerea dumneavoastră despre o asemenea legătură, creează ea dificultăți României?

RĂSPUNS: Trebuie să spun de la început că unele prevederi adoptate de Congresul S.U.A. în ce privește relațiile economice cu țările socialiste — dar și cu alte state — nu sînt de natură să favorizeze lărgirea schimburilor economice internaționale. Rezolvarea problemei emigrării, a problemei de securitate și de competență fiecărui stat în parte și nu trebuie să constituie un mijloc de presiune în relațiile economice internaționale. Fiecare stat are legile sale în privința emigrării, inclusiv Statele Unite.

Fără îndoială, aceste prevederi din legea comerțului S.U.A. creează o serie de dificultăți României și este că se va ajunge în fine la concluzia că trebuie să se renunțe la asemenea prevederi.

INTREBARE: Dacă nu se renunță la aceste prevederi, va

continua România să ducă negocieri comerciale cu Statele Unite?

RĂSPUNS: Actualmente, ducem negocieri în vederea încheierii unui acord comercial și vom continua să purtăm tratative — desigur pe baza deplinei egalități și de respectul independenței și suveranității naționale.

INTREBARE: Ce avantaje reciproce vă așteptați să rezulte din statutul „națiunii celei mai favorizate” în comerțul cu Statele Unite?

RĂSPUNS: Acordarea clauzei națiunii celei mai favorizate va pune România într-o situație de egalitate cu celelalte state, în relațiile economice cu Statele Unite. Deci, produsele românești vor putea să concureze pe această piață în condiții de egalitate cu produsele altor state — ceea ce, fără îndoială, va favoriza extinderea relațiilor economice și de cooperare. Și noi dorim să extindem cât mai larg aceste relații cu Statele Unite. Aceasta va deschide României posibilitatea de a realiza importuri mai mari, de a înfăptui cooperări în producție cu o serie de firme americane, interesate în această todată, va permite un export mai larg de produse românești în Statele Unite, cu influențe — desigur — asupra relațiilor de colaborare tehnică, științifică, culturală. În general asupra dezvoltării prieteniei dintre popoarele noastre.

INTREBARE: Ce posibilități există în cooperarea bilaterală în domeniul energiei, îndeosebi în exploatarea petrolului în Marea Neagră?

RĂSPUNS: Există de pe acum o anumită cooperare în domeniul cercetării de noi surse energetice și în domeniul petrolului, inclusiv în domeniul petrolului. **INTREBARE:** La Conferința de la Geneva privind securitatea și cooperarea în Europa, România a interpretat-o ca pe o constituție miscară liberă a oame-nilor și a țărilor. Care este poziția dumneavoastră față de interpretarea care se face în România a ceea ce constituie miscara liberă a oame-nilor și a țărilor?

RĂSPUNS: Printre multe dificultăți care mai sînt la Conferința de la Geneva, există într-adevăr și aceasta. Să vă spun drept, mie mi se pare că nu aceasta este cea mai importantă. Problema principală, Conferința de la Geneva, este de a se ajunge la reglementări care să garanteze o cooperare largă între toate statele pe principii de egalitate și independență și să asigure o libertate deplină în măsură în care respectă independența și securitatea altora, în condițiile unei păci trînică, juste, care să garanteze tuturor popoarelor dreptul la independență și integritate teritorială.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Inclusiv România?

RĂSPUNS: Nu exclud România.

INTREBARE: Președintele Ford a acceptat invitația de a vizita România. Pe cînd putem prevedea această vizită și care este aprecierea dumneavoastră asupra importanței pe care o va avea vizita în România a președintelui S.U.A.?

RĂSPUNS: Într-adevăr, am adresat președintelui Ford invitația de a face o vizită în România și a acceptat-o. Data vizitei nu a fost încă stabilită. Noi sperăm însă — și după cîte știu și președintele Ford — să realizeze în cursul acestui an. Așteptăm cu multă plăcere și interes această vizită, care sper că va marca un nou moment în dezvoltarea relațiilor dintre România și Statele Unite și în același timp, această vizită este în interesul nostru și al intereselor internaționale, întrucît ea va constitui un pas în realizarea unei păci trînică în lume. **INTREBARE:** Vă temeți că Occidentul ar putea să exporte contrarevoluția?

RĂSPUNS: Nu mă tem de exportul contrarevoluției. Ceea ce mă nedumereste pe mine este că Occidentul, care a suferit, de asemenea, de pe urma fascismului și teroriilor rasiste, nu înțelege că trebuie acționat cu hotărîre împotriva acestor concepții.

INTREBARE: Domnul Kissinger în interviul său din Orientul Mijlociu. Cum vedeți șansele pentru o reglementare politică, negociată în Orientul Mijlociu?

RĂSPUNS: Fără îndoială că întreruperea misiunii Kissinger în Orientul Mijlociu a creat o situație nouă în această zonă. Aceasta impune intensificarea eforturilor pentru a se ajunge cît mai rapid la o reglementare politică a situației din Orientul Mijlociu. Fără nici o îndoială că se impune redobîndirea condițiilor de cooperare și de colaborare între țările interesate, precum și a altor state care pot ajuta la aceasta. În acest sens, în Orientul Mijlociu, domnul Kissinger în interviul său din Orientul Mijlociu demonstrează încă o dată că problemele internaționale complexe nu se pot soluționa de cîteva state, care să pună alinașul la o soluție. Pentru o reglementare politică se impune însă recunoașterea unor realități în Orientul Mijlociu, atît de cît Statele Unite, cît și de către Israel. Una dintre acestea este aceea că poporul palestinian. Nu poate exista o soluție politică, pasnică, fără rezolvarea problemei palestinene. În sensul recunoașterii dreptului poporului palestinian la o viață independentă, inclusiv dreptul de a crea un stat propriu, independent. Israelul trebuie să înțeleagă că securitatea și independența sa nu pot fi asigurate decît în măsura în care respectă independența și securitatea altora, în condițiile unei păci trînică, juste, care să garanteze tuturor popoarelor dreptul la independență și integritate teritorială.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

INTREBARE: Înainte de a trece la ultima întrebare, as vrea să vă întreb ce alte țări credeți că ar mai putea participa la Conferința de la Geneva?

RĂSPUNS: Am în vedere, în primul rînd, unele țări din Europa și din bazinul mediteranean.

Cancelarul R. F. Germania l-a primit pe ambasadorul României

BONN 26 — Corespondentul Agerpres transmite: Cancelarul federal Helmut Schmidt l-a primit miercuri pe ambasadorul României în Republica Federală Germania, Ion Morescu. Cu acest prilej, ambasadorul român a transmis cancelarului federal un salut din partea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și cele mai bune urări.

Multumind, cancelarul Helmut Schmidt a nădat pe ambasadorul român și a transmis președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, salutul său cordial, împreună cu cele mai bune urări, în cursul audienței și a avut loc o convorbire, care a decurs într-o atmosferă cordială, prietenească, cu privire la dezvoltarea în continuare a relațiilor de colaborare între Republica Socialistă România și Republica Federală Germania.

La Moscova, Londra și Washington

Depunerea instrumentelor de ratificare a unei importante convenții internaționale

NATIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — La Moscova, Londra și Washington au avut loc, miercuri — simultan ceremonii de depunere a instrumentelor de ratificare a Convenției privind interzicerea perfecționării, producției și stocării armelor bacteriologice (biologice) și a toxinelor și distrugerii acestora de către Uniunea Sovietică, Marea Britanie și Statele Unite — state depozitare ale acordului, informează agențiile T.A.S.S. și Reuter.

Între-o declarație făcută cu acest prilej, secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a apreciat că documentul menționat reprezintă un pas pe calea dezarmării, fiind primul acord din istoria O.N.U. care prevede distrugerea în practică a unui dintre tipurile de armament existente. K. Waldheim a adăugat că pînă acum peste 100 de state au semnat convenția.

VIETNAMUL DE SUD

Orașul Hue și provincia Quang Ngai eliberate de forțele patriotice

VIETNAMUL DE SUD 26 (Agerpres). — După cum transmite agenția Eliberarea, populația răsculată, împreună cu forțele armate de eliberare din vechea capitală imperia-lă Hue, au eliberat orașul și provincia Două bătălii ale armatei saigoneze au trecut de partea forțelor de eliberare. A fost eliberat complet și provincia Quang Ngai.

CONFERINȚA PENTRU DREPTUL UMANITAR ÎN CONFLICTELE ARMATE

Intervenția reprezentantului român

GENEVA 26 — Corespondentul Agerpres transmite: În cadrul conferinței pentru dreptul umanitar în conflictele armate, ale cărei lucrări continuă la Geneva, participanții dezbate problema definirii conflictului armat, care nu are un caracter internațional. Pe baza propunerii Româ-

Protest al M.A.E. al R. D. Vietnam

ni, s-a hotărît reevaluarea, în cadrul definiției, a unui articol privind neinterzicerea în treburile interne ale statelor.

Paragraful 2 al articolului, care a fost adoptat în unanimitate, subliniază că nici o dispoziție a protocolului privind dreptul umanitar în conflictele armate cu caracter neinternțional nu poate fi invocată în scopul afectării securității vreunui stat sau a răspunderii guvernului unui stat privind menținerea și restabilirea legii și ordinii în interior sau apărarea unității naționale și a integrității sale teritoriale. Subliniază, de asemenea, că nici o dispoziție a protocolului amintit nu va fi invocată pentru a interveni în mod direct sau indirect în definirea de conținut în conflictele armate sau în sfărșirea acestor armate ale părții contractante, pe al cărei teritoriu are loc conflictul.

Luînd cînvîntul în cadrul dezbaterilor, reprezentantul României a subliniat că, în concepția țării noastre, abordarea problemelor de drept umanitar referitoare la conflictele care nu au caracter internațional trebuie să pornească de la dreptul fiecărui popor, al fiecărui stat de a-și alege și dezvolta liber sistemul său politic, economic, social și cultural, de la dreptul său suveran de a-și organiza sistemul său de stat și de obligația fiecărui stat de a se abține de la amestecul sub orice formă, în treburile interne ale altui stat. O reglementare internațională în acest domeniu — a spus reprezentantul român — va trebui să se bazeze pe recunoașterea și respectarea drepturilor suverane ale fiecărui stat asupra teritoriului său, față de populația lui și de organizarea sa de stat. „Ea nu poate să ducă, în nici un fel, la reducerea deplinei autorități a statului de la măsurile necesare pentru asigurarea ordinii publice și a drepturilor cetățenilor săi”.

NOUL GUVERN PORTUGHEZ A DEPUȘ JURĂMÎNTUL

LISABONA 26 (Agerpres). — Noul guvern portughez a depus, miercuri, jurămintul, în cadrul unei ceremonii la care au luat parte președintele republicii, generalul Costa Gomes, și membrii Consiliului Revoluționar.

Luînd cînvîntul, șeful statului a subliniat: „Sarcina actualii echipe guvernamentale va fi să asigure decît ceea ce a unui guvern obișnuit. Va trebui să refacem o economie în criză și să scoatem din imobilism o administrație dopăgă, ce ne-a fost lăsată moștenire de vechiul regim. Consiliul Revoluționar și guvernul vor trebui să constituie o echipă eficientă și dinamică, să servească, în primul rînd, interesele poporului”.

Tovarășii Luigi Longo și Enrico Berlinguer au primit delegația P.C.R. la Congresul P.C.I.

ROMA 26 — Corespondentul Agerpres transmite: Marti, tovarășul Luigi Longo, președintele Partidului Comunist Italian, a primit delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a participat la lucrările celui de-al XIV-lea Congres al P.C.I. În aceeași zi, la sediul C.C. al P.C.I., delegația P.C.R. a fost primită de tovarășul Enrico Berlinguer, secretar general al Partidului Comunist Italian.

În cadrul întîlnirilor, tovarășul Dumitru Popescu a adresat tovarășilor Luigi Longo și Enrico Berlinguer, din partea secretariatului general al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, un cald mesaj de prietenie, cele mai bune urări de sănătate, de viață înaltă și de succes în activitatea de conducere a puternicului detașament al comunistilor italieni. Totodată, conducătorul delegației române a transmis, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, cele mai cordiale felicitări tovarășilor Luigi Longo și Enrico Berlinguer, pentru reelegerea lor în înaltele funcții de președinte și, respectiv, secretar general al P.C.I.

Multumind pentru urările adresate, tovarășii Luigi Longo și Enrico Berlinguer au transmis tovarășului Dumitru Popescu, conducătorul P.C.R., tovarășilor comunisti români salutul lor frătesc, urări de deplină succes în importanta operă de înaltă răspundere pentru transparența în viața și Programul P.C.R. și a hotărîrii celui de-al XI-lea Congres al P.C.R. Președintele P.C.I. și secretarul general al P.C.I. au transmis, totodată, tovarășului Nicolae Ceaușescu, salutul său cordial, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și de succes în activitatea de conducere a puternicului detașament al comunistilor italieni. Totodată, conducătorul delegației române a transmis, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, cele mai cordiale felicitări tovarășilor Luigi Longo și Enrico Berlinguer, pentru reelegerea lor în înaltele funcții de președinte și, respectiv, secretar general al P.C.I.

Sediința comună a C. C. și Comisiei Centrale de Control ale P. C. I.

ROMA 26 (Agerpres). — La Roma a avut loc sesiunea comună a Comitetului Central și Comisiei Centrale de Control ale Partidului Comunist Italian, alse la Congresul al XIV-lea al partidului. În cadrul sesiunii a fost așezată noua Direcțiune a P.C.I., formată din 33 de persoane. A fost ales, de asemenea, Secretariatul P.C.I., care cuprinde șase membri ai Direcțiunii și trei membri ai C.C. al P.C.I.

PREȘEDINTELE RODRIGUEZ LARA DESPRE RODNICUL DIALOG ROMÂNŌ-ECUADORIAN

QUITO 26 (Agerpres). — Luînd cînvîntul la un mare miting popular din orașul Guano, președintele Republicii Ecuador, general de brigadă Guillermo Rodriguez Lara, a dat o înaltă apreciere convorbirilor oficiale purtate cu președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, rezultatul conferințelor de dialog dintre reprezentanții celor două țări, în cursul vizitei oficiale în Ecuador a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în luna noiembrie, între 7 și 11 martie, în țara noastră.

Remarcînd primirea cordială din partea șefului statului român, a altor personalități politice, precum și a populației, în îndemnul Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a relevat că schimburile economice și comerciale care se înfăptuiesc între cele două state se bazează pe respectarea reciprocă a suveranității și independenței și integrității teritoriale. Două bătălii ale armatei saigoneze au trecut de partea forțelor de eliberare. A fost eliberat complet și provincia Quang Ngai.

Sesiunea Adunării Populare a R. P. Bulgaria

SOFIA 26 (Agerpres). — Luînd cînvîntul în cadrul celei de-a 13-a sesiuni a Adunării Populare a R. P. Bulgaria, Stanko Todorov, președintele Consiliului de Stat, a prezentat un raport de activitate a guvernului bulgar în anul 1974, în care se evidențiază eforturile depuse de poporul bulgar pentru edificarea societății socialiste dezvoltate. În raport se face, totodată, o trecere în revistă a activității guvernului pe plan extern, subliniindu-se contribuția R. P. Bulgaria la instaurarea unei climat de pace și colaborare în Europa și în lume.

Referindu-se la politica activă de îmbunătățire a relațiilor dintre R. P. Bulgaria cu toate statele din Balcani, Stanko Todorov a relevat evoluția pozitivă a legăturilor pe multiple planuri cu România. Arătînd că în anul care a trecut au fost obținute noi succese în lărgirea și adîncirea colaborării multilaterale bulgaro-române, a fost evidențiată marea contribuție în această direcție a întîlnirilor și convorbirilor dintre tovarășii Todor Jivkov și Nicolae Ceaușescu.

Miercuri, sesiunea Adunării Populare a luat sfîrșit. A fost aprobat raportul privind activitatea guvernului în anul 1974 și s-a adoptat o serie de legi.

Investirea noului rege al Arabiei Saudite

RIAD 26 (Agerpres). — În palatul guvernamental din Riad, a avut loc ceremonia oficială de investire a noului rege al Arabiei Saudite, Khalid Ibn Abdul Aziz.

A fost, de asemenea, investit oficial ca prin moștenitor prințul Fahd Abdul Aziz.

La ceremonie au participat membrii familiei regale, miniștrii, comandanții militari, oficialitățile civile și religioase.

În prima declarație publică difuzată de postul de radio Riad, noul șef al statului saudit s-a angajat să continue politica promovată de predecesorul său, regele Feisal.

Funeraliile regelui Feisal

RIAD 26 (Agerpres). — În capitala saudită au avut loc miercuri funeraliile regelui Feisal. La ceremonia funerală au asistat noul rege, Khalid Ibn Abdul Aziz, și familia regală, precum și 15 șefi de stat și înalți reprezentanți a 24 de țări. Printre cei prezenți se numără șefii de stat ai Algeriei, Bahreinului, Egiptului, Emiratelor Arabe Unite, Indiei, Iordaniei, Kuveitului, Siriei, Tunisiei, Republicii Arabe Yemen, Sudanului, precum și reprezentanți ai șefilor de stat, din aproape toate celelalte țări arabe.

În aceeași zi, potrivit cutumelor, membrii familiei regale, al orzanismelor conducătoare ale statului, șefii de triburi, cetățeni au venit să jure credință noului rege, Khalid Ibn Abdul Aziz, ceea ce echivala cu încoronarea.

SOARELE — ALIAT ÎMPOTRIVA SECETEI.

Energia solară va ajuta Senegalul în lupta împotriva secetei și pentru economisirea de carburanți. După cum s-a anunțat la Dakar, în patru state senegaleze vor fi instalate, în mod experimental, pompe actionate de energie solară. Fiecare din ele va avea un debit de 30-50 mc apă pe zi, puțină aer condiționat și 600 de locuitori și animalele gospodăriilor lor. Marele avantaj al acestor pompe constă în faptul că, odată instalate, existînd un număr mai mare de pompe, ele nu costă practic nimic, ele consumă o energie oferită gratuit de natură. Dacă experiența va da rezultate pozitive, un număr mai mare de asemenea pompe va fi instalat pe tot teritoriul țării.

THOR HEYERDAHL LANSEAZĂ S.O.S.!

Celebru explorator norvegian a lansat cel 3000 de delegații din 150 de țări intrunite la Geneva, la Conferința Națiunilor Unite asupra dreptului mării, un veritabil șoc. În cadrul marelui prind vînd periculu pentru omenitate, zînd poluarea pentru viața marină. „În 1947, a arătat Heyerdahl, am parcurs 8000 de km la bordul ambarcaunții „Kon Tiki” și nu am întîlnit nici o formă de poluare. Douzeci de ani mai tîrziu am traversat Atlanticul, din Africa în America, și am văzut observațiune suprafețe poluate cu petrol. Aceste imense pete distrug nu numai planctonul, ci împiedică și oxigenarea apei. Or, 80 la sută din viața marină se află în această zonă P.C.I., formată din 33 de persoane. A fost ales, de asemenea, Secretariatul P.C.I., care cuprinde șase membri ai Direcțiunii și trei membri ai C.C. al P.C.I.

CIRUS CEL MARE PE ECRAN.

Cu două milenii și jumătate în urmă, mai precis în anul 538 î.e.n., împăratul Cirus cel Mare proclama vestea că Carul în care, pentru prima dată, erau afirmate idei de egalitate între popoare — eveniment considerat a reprezenta actul de naștere al imperiului turc în Europa. Într-o zi, în anul 1974, în cursul vizitei oficiale în România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a dat o înaltă apreciere convorbirilor oficiale purtate cu președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, rezultatul conferințelor de dialog dintre reprezentanții celor două țări, în cursul vizitei oficiale în Ecuador a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în luna noiembrie, între 7 și 11 martie, în țara noastră.

IRONIA ISTORIEI.

Răsfînd colecția unui vechi ziar moscovit — care se intitula „Moskva” în traducere „Moscova” — un cercetător sovietic a descoperit într-un număr din 1848 următoarea scriere: „Pentru propunerea subversivă în legătură cu tratatul de pace între Vladimir Nikifor Nikiforov, a fost condamnat la deportare în regiunea Baikunor”. Or, după cum se știe, astăzi la Baikunor se află o stație de transport maritim unde au fost lansate și sondele spațiale spre Lună. După cum se vede, istoria a dat dreptate viziunilor lui de acum mai bine de un secol...

„MODELE” ENERGETICE.

Un institut de cercetare din Karlsruhe a elaborat „un model energetic pentru R.F.G.”. În baza următoarei scheme: dacă fiecare gospodărie vest-germană și-ar reduce cu 40 la sută consumul de energie pînă în anul 2000 și dacă energia utilitatilor din transport maritim și în industria și-ar impune restricții (în principal, prin îmbunătățirea instalațiilor americane), atunci, în anul 2000, nu ar fi necesar consumul de energie primară în pragul secetului al XXI-lea pe cel din prezent. E drept, în acest caz nu au fost elaborate și „modele” care să indice cum s-ar putea efectua, în mod realist, asemenea drastice reduceri.

UN RIVAL AL LUI SIMONON

este considerat scriitorul american John Mac Donald. În ultima clipă a vieții, el a publicat 63 de romane, un număr de 500 de nruve, el însuși a tiraj total de 67 milioane exemplare. Eroul majorității acestor romane este detectivul particular Travis McGee, un bălăst american, al cărui aventuri conturează un tablou necrutător al moravurilor unor medii sociale corupte, în special din cercurile mar-burhezi. Tot mai accentuat pus în tematică socială explică marcesul crezului artistic. MacDonald precizează: „Un scriitor își merită acest nume numai în măsura în care percepe și înțelege în profunzime realitatea din jurul său”.

CALVIȚIA — VINDECABILĂ?

Doi cercetători de la secția de patologie a Universității din Helsinki au anunțat punerea la punct a unui tratament pentru combaterea calviției. Ei au precizat că produsul — prezentat sub formă de soluție — urmează să fie lansat pe piață în cursul lunii viitoare. Testele efectuate asupra unui grup de „voluntari” au demonstrat că tratamentul cu noul produs a dus la obținerea unor rezultate încurajatoare. Astfel, în 60 la sută din cazuri, părul a început să